# Какие льготы положены школьникам и студентам

- Какие льготы положены учащимся
- 2. Льготы на питание
- 3. Льготы на проезд
- 4. Льготы на посещение музеев
- 5. Льготные билеты в театры
- 6. Какие еще льготы бывают
- 7. Как оформить социальную карту

#### Какие льготы положены учащимся



Учащиеся школ и очных отделений средних специальных и высших учебных заведений могут получить льготы на питание, проезд, посещение музеев и театров, скидки на различные товары и услуги. Льгот для студентов вечерних и заочных отделений меньше, но они тоже есть. Для того, чтобы воспользоваться льготами, нужно иметь при себе справку из школы или студенческий билет.



Часть льгот, полагающихся московским школьникам и студентам дневных отделений вузов, невозможно получить без социальной карты. Она используется в качестве льготного проездного билета в метрополитене, в наземном транспорте, на железнодорожном транспорте в пределах Москвы и Московской области.

Кроме того, карта дает возможность получить скидку от 5 до 50 процентов при оплате товаров и услуг в магазинах и на предприятиях Москвы и области, их <u>список опубликован</u> на сайте Московского социального регистра.

#### Льготы на питание



Льготы на питание в основном предоставляются без предъявления документов о льготах. Школьники младших классов общеобразоват ельных школ получают бесплатное одноразовое питание. В студенческих столовых государственных учебных заведений традиционно невысокие цены за счет муниципальной поддержки и собственных социальных программ. Некоторые кафе и рестораны дают скидки по предъявлению студенческого билета.



### Льготы на проезд

Школьники старше семи лет и учащиеся очной формы среднего специального образования и вузов могут получить льготы на проезд на городском транспорте Москвы (кроме маршрутных такси). Школьники от 5 до 7 лет пользуются детским билетом.

Стоимость месячного льготного проездного билета на метро для них составит <u>350 рублей</u>, на наземный транспорт — <u>230 рублей</u>. С середины 2016 года, когда частные перевозчики Москвы начнут принимать городские билеты, учащиеся смогут пользоваться льготами и при проезде на маршрутных такси. В качестве проездного используется социальная карта школьника или студента.

С 1 сентября по 15 июня также действует скидка на проезд в пригородных поездах. Она полагается школьникам и студентам очной формы обучения и предоставляется владельцам социальной карты школьника или студента. Те студенты, у которых такой карты нет (например, жители Подмосковья и учащиеся вузов в других городах), могут оформить «Индивидуальную пластиковую карту» и тоже воспользоваться льготой.

#### Льготы на посещение музеев





Льготы на посещение музеев чаще предоставляются по возрасту, а не по факту обучения в учебном заведении, последнее скорее актуально для студентов. Согласно решению Министерства культуры с 1 января 2015 года дети до 18 лет могут бесплатно посещать федеральные музеи. У музеев регионального подчинения — свои правила. Единой системы предоставления льгот учащимся нет, узнавать стоимость льготных билетов и порядок их получения нужно в каждом отдельном случае.

Так, посещение Кремля <u>бесплатно для детей до 16 лет</u>, а студенты российских вузов могут бесплатно лишь посетить территорию Кремля, для входа в музеи нужно купить льготные билеты (250 рублей). Школьникам, которым исполнилось 16, придется заплатить полную стоимость — 500 рублей. Вход в Государственную Третьяковскую галерею бесплатен для тех, кому еще не исполнилось 18 лет, в также для <u>студентов факультетов российских вузов</u>, специализирующихся в сфере изобразительного искусства, вне зависимости от формы обучения и гражданства студента. Прочие студенты российских вузов могут приобрести льготный билет (150 рублей — вход в главное здание, 250 — посещение экспозиций и временных выставок).

Посещение зданий ГМИИ имени А. С. Пушкина <u>бесплат но для</u> <u>детей до 16 лет</u>, льгот ный билет для учащихся средних и среднеспециальных учебных заведений обойдется в половину стоимости (150 рублей). Вход для учащихся в <u>Аптекарский огород</u> стоит также 150 рублей, по понедельникам с 10 до 12 вход для тех, у кого есть льготы, сюда бесплат ный. Бесплат но сюда могут приходить студенты и аспиранты МГУ, вне зависимост и от дня недели. В открывшемся недавно <u>Москвариуме</u> льгота дается даже



не по возрасту, а по росту. Всем, кто выше 120 сантиметров, льготный билет не продадут.

<u>Информацию о проведении мероприятий</u> с бесплатным доступом в музеи можно найти на сайте департамента культуры Москвы. Кроме того, в третье воскресенье месяца вход в музеи, которые курирует департамент, всегда бесплатен для всех посетителей.

# Льготные билеты в театры



Посещение <u>88 театров</u>, подведомственных департаменту культуры города Москвы, бесплатно для студентов при наличии свободных мест. Прийти в театр надо за полчаса до начала, не забыв студенческий билет. Если желающих слишком много, приоритет отдается студентам театральных вузов.

За минимальную плату — сто рублей — студенты дневных отделений российских вузов могут попасть на <u>спектакли Большого</u> <u>театра</u>, для них выделяется ограниченное число билетов.

#### Какие еще льготы бывают





Специальные предложения для студентов можно встретить в разных областях. Некоторые действуют долго, некоторые — ограниченное время. Так, у фитнес-центров круглый год можно найт и предложения со скидками для студентов, компания Apple делает скидки учащимся и их родителям на покупку компьютеров и планшетов для учебы только в начале учебного года.

Также студенты могут оформить ISIC (International student Identity Card) — международное удостоверение студента, которое дает возможность получать разнообразные скидки: от скидок в кафе до заказа в интернет-магазине, покупки программного обеспечения или билетов в театр. Для оформления потребуются студенческий билет, паспорт, фото 3х4 и 600 рублей. Важно, что получить ISIC могут и студенты вечерних отделений, а с ним получить доступ к отдельным льготам, которые обычно им не предлагаются.

## Как оформить социальную карту

7

Оформить социальную карту можно в <u>любом МФЦ</u>, вне зависимости от места регистрации.

Для оформления потребуется паспорт (или свидетельство о рождении, если паспорта еще нет) и справка из учебного заведения для школьников или студенческий билет — для студентов. Можно принести фотографию 3х4, сделанную не более 6 месяцев назад, или сфотографироваться на месте. Дети старше



14 лет могут подать документы самостоятельно. Если документы подают родители, то им также надо будет предъявить свой паспорт.

Для студентов предусмотрена отдельная проверка: внесены ли ФИО заявителя в «Реестр студентов». Проверить, внесены ли туда ваши данные, можно через сайт Московского социального регистра. Если ваших данных там нет, нужно обратиться в вуз с просьбой внести данные в реестр.

Получить карту можно будет через 30 дней. На это время по справке, выданной в МФЦ о подаче документов на оформление, можно получить временный льготный билет на наземный транспорт. Для этого в кассе Мосгортранса нужно предъявить справку из МФЦ, справку из учебного заведения или студенческий билет и паспорт.

В метро возможность проезда по льготной стоимости на время оформления карты можно получить только в том случае, если у учащегося есть социальная карта с истекающим сроком действия. Для этого в последний месяц действия карты нужно оплатить месяц, следующий за концом действия карты, тогда не придется платить за проезд полную стоимость.

На все вопросы об использовании карт могут ответить сотрудники ГУП «Московский социальный регистр» (МСР). Телефон «горячей линии» ГУП МСР: (495) 539-55-55.

